

# ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

# АВЗЕТА

№ 55 (15968) Четверг, 24 марта 1994 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### Звоните по „горячим“ телефонам

В эти дни окружные комиссии отвечают по телефонам на все интересующие избирателей вопросы. А в субботу городская администрация проводит очередную «прямую линию».

Выборы депутатов Законодательного собрания Кузбасса, безусловно, событие номер один в общественно-политической жизни. К ним приковано внимание всех тех горожан и селян, кому небезразлична судьба области. Придя 27 марта на избирательные участки, мы получим еще одну возможность улучшить нашу жизнь, выбрав наиболее достойных представителей территории. Они должны иметь опыт депутатской работы, досконально знать наши проблемы и уметь решать их в комплексе, отстаивать в первую очередь интересы всего населения, а не отдельных отраслей и производственных коллективов.

У избирателей, естественно, могут возникнуть вопросы как о порядке

голосования, так и по отдельным кандидатурам. В округе № 14 комиссия дежурит на телефоне 2-22-44, а в округе № 15 — 2-59-39. Спрашивайте — ответят.

В субботу, накануне выборов, звонки горожан по «прямой линии» с 10 до 12 часов будут принимать первый заместитель главы администрации Георгий Юрьевич Огоньков (тел. 2-22-45), главный архитектор города Наталья Борисовна Германова (тел. 2-23-19) и заведующая отделом по приватизации и обмену жилья Надежда Петровна Смолякова (тел. 2-20-44). В пределах своей компетенции они дадут разъяснения, поручат службам заниматься конкретной проблемой.

В. ИВАНОВ.

## Чья программа предпочтительнее?

Интересные результаты анализа предвыборных программ кандидатов в депутаты Законодательного собрания Кузбасса, представил нашей редакции кандидат юридических наук Ю. Евтюхин.

Общезвестно, что в своих предвыборных программах многие кандидаты обещают во главу угла своей будущей деятельности поставить борьбу с преступностью. Однако, отмечает известный в области юрист, одно дело — сказать, а другое — найти пути выполнения намеренного. Последнему требованию наиболее отвечают программы А. Филатова (14-й округ) и В. Кудешкина (15-й округ). Так, В. Кудешкин в прошлом ответственный работник Госбезопасности, так что знакомый с преступностью непонаслышке, предлагает ряд мер по ликвидации детской безнадзорности, вида в ней питательную среду для преступности. Заслуживает внимания еще одно предложение кандидата. Куз-

басс «обслуживает» преступников, практически, всей России: в колониях области отбывают срок правонарушители из многих регионов страны. Выйдя на свободу, эти граждане часто оседают в Кузбассе, усиливая криминальную ситуацию. Поэтому В. Кудешкин предлагает в своей программе организацию в каждой области свобод, а если таковых нет, то пусть эти регионы тоже вкладывают средства в правоохранительные органы Кузбасса.

Вот такими конкретными, по мнению Ю. Евтюхина, должны быть предвыборные программы кандидатов. Тогда и людям будет легче ориентироваться, за кого голосовать.

С. БОКОВ.

## Для детей — бесплатно

Администрация города Полысаева взяла на себя расходы по показу видеопленок для школьников во время весенних каникул. Демонстрироваться фильмы будут в салоне на 60 мест видеозала «Спутник».

На эти цели выделено 324 тысячи рублей. Будет показано 18 сеансов. В Доме детского творчества (кинотеатр «Строитель») будет проведен фестиваль «В гостях у Золушки». В ходе фести-

валя дети смогут показать свое умение в танцах, песнях. Жюри по достоинству оценит выступавших. Ребята ждут призы и награды.

Н. ЗЯТНИНА.

Л. Е. Астафьев:

## „Отвечать за себя, а не кивать на других“

Предвыборная кампания завершается. В воскресенье нам идти на избирательные участки. Кому отдать свой голос? Наибольший интерес в этой связи вызывает, пожалуй, кандидатура Л. Е. Астафьева, баллотировавшегося в Законодательное собрание Кузбасса по 14-му округу. Потомственный горняк, которому шахтеры и депутаты доверили в свое время руководящие должности в исполкоме и стачкоме, он сегодня представляет собой единственную правящую ветвь власти. Так зачем еще ему и депутатство?

— Поймите, что мандат, сам по себе, мне не нужен. Согласился баллотироваться с единственной целью — добиться того, чтобы в области считались с нашими местными нуждами, сделать их приоритетными. Буду отстаивать интересы города на стадии формирования бюджета, чтобы туда в

максимальной степени попали муниципальные программы. Иначе зачем вообще все это затевать?

— Среди кандидатов есть сторонники так называемой платформы Тулеева, которые входят в его команду. Такая ли уж большая разница между их программой и вашей?

— Я считаю, что нет никакой разницы — наши проблемы всем известны. Другое дело, что я персонально отвечаю перед людьми за их разрешение, а кто-то, спекулируя на трудностях, зарабатывает себе с помощью критиканства политический капитал. Вы можете вспомнить, что реально

сделал Тулеев, будучи на высоких постах? Лично я не могу. Да, распрей было сколько угодно, да, якобы мешали работать, к эфиру не допускали, да, учредили комиссию «Забота»... Но разве мы здесь ничего не сделали для социальной защиты? Бесплатный проезд для пенсионеров сохранили, по 50-процентной скидке за телефон решили, с апреля начинаем доставку пенсий прямо на дом. Причем последнее делается не за счет стариков, как утверждал Тулеев на одном из последних собраний, а из тех средств, которые отпускаются непосредственно на доставку. Пенсию каждый получит в полном объеме. Но при этом не надо будет стоять в очередях на почте, ходить разбираться в горсобес и подолгу ждать

(Окончание на 2-й стр.)

## Голосуем за будущее Кузбасса

Каждый должен знать, что право избирать принадлежит гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Кемеровской области и достигшим 18-летнего возраста. Напомним, что на территории нашего города и района образованы два избирательных округа: № 14, куда входит территория северной части города, его центр, от завода «Кузбассэлемент» до рынка и Закамышанской больницы, 4-й участок, район рынка, а также № 15 — с частью Ленинска-Кузнецкого, от Закамышанской больницы до поселка Байкаим, поселками шахт «Комсомолец» и им. 7 Ноября, г. Полысаево и всей территорией Ленинска-Кузнецкого района.

В целом, по городу создано 52 избирательных участка. В настоящее время там организовано дежурство участковых комиссий. Любопыт избиратель вправе проверить правильность своего включения в список для голосования. Кроме того, каждый избиратель, включенный в список, получит приглашение на выборы, где будет указано место и время голосования.

В 14-м округе зарегистрированы 4 кандидата в депутаты Законодательного собрания, а в 15-м — шесть кандидатов. В настоящее время кандидатами в депутаты и их доверенными лицами ведется предвыборная агитационная кампания, которая должна закончиться 26 марта. В день выборов любая публичная агитация запрещается. Однако печатные агитационные материалы, ранее вывешенные вне помещений для голосования, могут сохраняться на прежних местах.

А теперь непосредственно о порядке голосо-

вания. Каждый избиратель получает один бюллетень. В нем помещены в алфавитном порядке фамилии кандидатов в депутаты с указанием имени и отчества, даты рождения, занимаемой должности, места работы и места жительства. Справа против данных о каждом кандидате помещается пустой квадрат, в конце списка кандидатов помещается строка «Против

седателя комиссии вскрывает конверты с заполненными бюллетенями и опускает извлеченные бюллетени в избирательный ящик. После этого он приглашает избирателей для получения бюллетеней. При их получении избиратель предъявляет паспорт, серию и номер которого проставляется в списке, ставит там свою подпись. В списке должна быть также

подпись члена комиссии, выдавшего бюллетень.

Заполнение избирательного бюллетеня проводится в специальной кабине или комнате, где не допускается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабинет или комнату для тайного голосования любое лицо, кроме члена комиссии и наблюдателя. В бюллетене ставится крест или иной знак в пустом квадрате, либо напротив фамилии кандидата, за которого он голосует, либо в квадрате, расположенном напротив строки «Против всех кандидатов». Заполненный бюллетень опускается в избирательный ящик, который должен находиться в зале в поле зрения участковой комиссии и наблюдателей.

В тех случаях, когда избиратели не могут прибыть на участок по состоянию здоровья или другим уважительным причинам, по их письмен-

ному или устному заявлению участковая комиссия организует голосование по месту их нахождения с использованием специального переносного ящика. Устное заявление должно быть подтверждено избирателем в письменной форме во время прибытия к нему члена комиссии.

По истечении времени голосования председатель участковой комиссии объявляет его законченным. Комиссия приступает к подсчету голосов. Окружная комиссия после получения протоколов участковых комиссий производит подсчет голосов путем суммирования данных.

Окружная комиссия по результатам голосования принимает одно из следующих решений:

— признание избранным кандидата, получившего наибольшее число голосов; при равном числе полученных голосов, избранным считается кандидат, в поддержку которого при выдвижении собраны подписи большего числа избирателей;

— признание выборов по избирательному округу несостоявшимися, если число голосов, поданных против всех кандидатов, превышает число голосов, поданных за кандидата, набравшего наибольшее число голосов; выборы также не состоятся, если общее число действительных бюллетеней составит менее 25 процентов от числа зарегистрированных избирателей.

Окружная комиссия призывает вас, уважаемые избиратели, прийти в день выборов, 27 марта, на участки и проголосовать за того кандидата, за кого считаете нужным. Все на выборы!

М. КУЗНЕЦОВА,  
Председатель избирательной комиссии по округу № 14.

27 марта —  
выборы в областное  
Законодательное собрание



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ: КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Л. Е. Астафьев:

## „Отвечать за себя, а не кивать на других“

(Начало на 1-й стр.).

ответа. Все вопросы будут решаться с доставщиком на месте, в удобное для пенсионера время. Такая форма работы уже оправдала себя на все сто в Кемерове.

Ругать исполнителей просто. А попробуйте сами посидите в этой шкуре! Котельная год назад встала — виноват, видите ли, Астафьев. Хотя в акте госкомиссии ясно указаны причины той аварии и виновные лица, главы администрации среди которых нет. Но документ для Тулеева не указ. Надо все свалить на таких, как я, чтобы протолкнуть в депутаты своих советников. А что этот советник представляет из себя как личность, что он хорошего сделал для людей, почему-то не сообщается. В команде Тулеева — я все тут. Отсюда непарламентские, некорректные формы борьбы, которые, кроме раздора и конфронтации в обществе, ничего с собой не несут.

— Директор объединения ЖЖХ Терентьев в своей предвыборной программе также делает упрек в адрес администрации...

— Ему надо бы лучше обратить внимание на собственные недоработки, которые у каждого жителя на виду. 90 процентов нареканий от населения идет сегодня именно в адрес коммунальщиков. Этой службе, могу с уверенностью сказать, мы уделяем первоочередное внимание. Но должны при этом учитывать интересы и других отраслей, города в целом. Склады с подъездными путями, начет которых он сетует, проданы «Ленинскому» прежде всего в интересах шахтеров, вынужденных сегодня получать зарплату не деньгами, а товаром. Газопровод, в который Терентьев не верит, будет в этом, 1994 году, по крайней мере, передан его очереди. И трубы дышать перестанут. Было бы финансирование. А что касается слез Анатолия Ивановича по поводу страданий пенсионеров, то пусть лучше потеснятся с аппаратом своего ЖЖХ в здании горсовета. Социальные работники и пенсионеры уж точно благодарны в газету напишут.

— Леонид Евгеньевич, можно вопрос ребром? Какова зарплата главы администрации?

— Секретов никаких нет: оклад 227 тысяч плюс районный коэффициент, две премии в течение года. Вот и считайте. Тысяч 300 выходит.

— Мягко говоря, далеко не самый высокий уровень доходов. Думаю, в коридорах власти получают больше. А как насчет квартир, машин, дач?

— Квартиру получил от шахты, работая еще горным мастером. В ней и живу сейчас. Дачи не имею, некогда с ней заниматься. На личном автомобиле езжу пятый год. Вот и все «привилегии».

— То есть сейчас незначительно держаться за такое вот кресло?

— Мой принцип таков: если доверяют, то наде

верие оправдывать. Вот с 1990 года и работаю здесь, хотя раньше никогда не стремился попасть в органы власти. Снятия не боюсь, поскольку имею горячую специальность и 15-летний опыт работы на шахте. И вообще, считаю, что пост главы администрации должен быть выборным, подотчетным избирателям и депутатам местного Совета. Привилегий, о которых говорили и говорят, я уже не застал. Сейчас же их просто нет, потому что даром ничего не дается и распределять просто нечего. Все можно приобрести, были бы деньги.

— Да, за последние пять лет ситуация в обществе, в экономике изменилась кардинально. Деньги теперь всему голова. Но изменился ли Астафьев? Что дало вам ходящее во власть?

— Думаю, что Астафьев остался Астафьевым, что бы там ни говорили завистники и разного рода недоброжелатели. Конечно, за четыре года много воды утекло, пришлось расстаться с иллюзиями по поводу быстрого, моментального решения вопросов и проблем, пришлось освоить навыки работы на таком уровне. Теперь не понаслышке знаю, что такое бюджет, откуда берется средства на содержание социальной сферы, пенсионное обеспечение, различные городские программы. Социальными сыт не будешь, а потому стараюсь чаще бывать на предприятиях, выезжать на «больные» точки городского хозяйства, встречаться с жителями не только на приемах. Считаю, что не должно быть недоверия к власти. Это хуже всего, когда, не разобравшись в сути, начинают требовать, грозить, обвинять нас во всех смертных грехах. Стару нег — трудно сегодня. Предприятия не дают вздохнуть налогоплательщикам, бремя налогов, неприемлемые условия, в которых друг оказался. Бюджетники приходится финансировать с большой натяжкой. Выкручиваемся, чтобы помочь пенсионерам и маломощным.

Главное, на мой взгляд, покончить с политиканством, которое, кроме вреда, ничего нам не принесло. Пора определить круг наших бед, конкретные точки приложения сил депутатов, и бороться за их скорейшее разрешение. Проблемы общеизвестны, они изложены как в моей, так и в других программах. Нечего тут огород городить вокруг «платформ Тулеева» и прочих. Надо брать за дело, а не вести за собой команду «своих» прилепщиков. За себя прежде всего должен отвечать любой депутат и руководитель, за свои собственные поступки. Не надо кивать на других!

— Какие качества вы цените в людях?

— Порядочность и компетентность. Люди другого склада обычно рядом с мной не задерживаются — говорить становится не о чем.

— А может для мер рода позволять себе иметь хобби?

— Времени, конечно, в обрез: суббота, а часто и воскресенье — для меня обычные рабочие дни. Еще с детства люблю читать — фантастику, приключения. Дома неплохая библиотека. Давняя моя страсть — охота и рыбалка, хотя в последнее время редко удается вырваться на природу. Более-менее регулярно тренируюсь с сыном в спортивном зале у борцов — физическую форму надо поддерживать. Бывает, встаю на лыжи.

— Может быть, прозвучит и нескромно. К спиртному вы как относитесь?

— Было бы ханжеством обходить такой вопрос или строить из себя трезвенника. Праздники есть праздники... Что здесь добавить? Времени надо знать и место. Не в ущерб семье и работе. Тот же Новый год трудно представить без бокала шампанского.

— А со свободной торговлей водкой круглосточно и на каждом углу согласны?

— Нет, конечно, как, впрочем, и каждый здравомыслящий человек. Но закон такую торговлю не запрещает. Мы же, со своей стороны, стараемся ее ограничивать: лицензиями, строгим определением мест, налоговыми санкциями. Не такая уж здесь и свобода. А запрети полностью — вино торговля уйдет в подвал, будет еще хуже. Уроки партийной борьбы и пьянством общеизвестны.

— Думаю, что избиратели не хотят возврата к старому. Прошли те времена. Как бы там ни было, но мы сами выбрали сегодняшнюю жизнь. И здесь уже вряд ли что удастся повернуть вспять...

— Мы будем достойны лучшей жизни, если перестанем доверять свои судьбы демагогам, оружие которых — красное слово и красная тряпка в лице соперника, кто бы он ни был. Лично я не люблю дискуссии и поделки по любому поводу. Столько дел вокруг, что и не провернешь. А у нас — одни предвыборные флюксы, другие. «Команда» сходится с «командой». Надоело. Для меня на первом месте — городские нужды, изложенные в программе. Знаю их теперь, как свои пять пальцев. За них и буду бороться, независимо от того, выберут меня депутатом или нет. Ну а если выберут, то буду стоять за нужды Кузбасса и всей России. Это строгий контроль за приватизацией, поддержка товаропроизводителей путем снижения налогов и устранения неплательщиков, социальная защита семей с детьми, а также пенсионеров и маломощных, национальная политика, основанная на возрождении духовности.

— Что хотели бы пожелать избирателям?

— Прийти на выборы 27 марта. Надо перешагнуть через апатию и усталость. От вашего голоса зависит судьба города и всего Кузбасса.

Беседовал  
Н. ВЕТРОВ.

В. П. Куц:

## «ДЕПУТАТАМИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ»

КУЦ ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ — ДИРЕКТОР МНОГОТРАСЛЕВОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ КООПЕРАТИВОВ «ПУЛЬС», КАНДИДАТ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КУЗБАССА ПО ОКРУГУ № 15.

Родился я в 1959 году в Польшаеве. Здесь вырос и живу сейчас. В 1977—1979 годах служил в Советской Армии. Затем учился в Кузбасском политехническом институте, который закончил в 1985 году, получив специальность горного инженера. С 1985 года по 1990 год работал на шахте «Польшаевская». С 1 сентября 1990 года организовал предприятие, в котором работаю и по настоящее время. Начинать свою работу с ремонта и строительства

жилья для шахты «Польшаевская», изготавливать также для шахт трап-палки, сланцевые заслоны, ящики под инертную пыль и другие плотничные и столярные изделия. Одновременно с этим занимались развитием своей базы. За три с небольшим года построили столярный цех, пилоту, цех по производству шлакоблоков, гараж, СТО для легковых автомобилей. Мы развиваем наше предприятие по многоотраслевому принципу и на сегодняшний день,

кроме производственной базы, имеем два магазина с торговой площадью около 700 кв. метров, физкультурно-оздоровительный центр, фермерское хозяйство, пекарню импортного производства, копильный цех, рюмочную, заканчиваем строительство АЗС на три бензоколонки.

Почему так подробно о том, что создано? Считаю, что сегодня в Законодательном собрании должны быть люди, которые занимаются конкретным делом, которые на себе ежедневно ощущают и несовершенство законодательства, и налоговое давление, и чиновничью бюрократию.

## ПРОГРАММА

Одна из главных задач депутата — отстаивание интересов территории. Надо существенно пересмотреть в сторону уменьшения ставки существующих налогов и их количество. Оставляют территорию, на которых собираются данные налоги, 70—80 процентов от их общей суммы. Считаю социальной несправедливостью то, что эти деньги уходят от тех, кто их реально зарабатывает. Только разрубив узел налоговой проблем, мы сможем, хотя бы частично, создать нормальные условия для работы промышленных предприятий. Необходимо решить вопросы неплатежей предприятий, задолженности государства перед ними, задержки выплаты компенсаций предприятиям. Пока государство не будет выполнять своих обязательств перед трудовыми коллективами, надо не перечислять собранные налоги, а оставлять их в области. Ведь это у нас, на нашей территории дымят котельные. Ведь это у нас трудящиеся дышат сажей. Можно приводить еще примеры. Так почему же нашим территориям достаются крохи?

Польшаево должно стать городом областного подчинения. Это позволит, на мой взгляд, частично решить вопросы обеспечения жильем врачей, учителей, инвалидов и ветеранов труда и войны, не имеющих жилищ. Можно будет более полно заниматься своим ветхим жильем на территории города, увеличить заработную плату для врачей, учителей и других работников социальной сферы, оказывать материальную помощь пенсионерам, многодетным семьям, инвалидам, улучшить материальную базу больницы, поликлиники, школ, детских садов и других объектов социального значения, добиться выполнения программы перевода котельной ППШ на газ, избежать формирования городского бюджета по остаточному принципу, обеспечить своевременную доставку пенсии каждому пенсионеру на дом.

Как я уже говорил, мы два года занимаемся

фермерским хозяйством, предстоящая посевная будет для нас уже третьей, поэтому проблемы сельского хозяйства являются и нашими проблемами. Государство каждую весну и осень выделяет сельскому хозяйству «льготные» кредиты на посевную и уборку урожая. Почему «льготные» в кавычках? А почему они нужны, если их через три-шесть месяцев нужно отдавать? Деньги же за сданный государству урожай 1993 года колхозники и фермеры не получили еще сегодня, в канун посевной кампании уже 1994 года. Я считаю, что проще на ближайшие 3—5 лет освободить сельское хозяйство от налогового обложения. Необходимо также, чтобы расчет за сданный урожай был своевременным, а за урожай 1993 года сельское хозяйство должно получить деньги с учетом инфляции.

Очень часто можно слышать: «Ах, колбаса, 8000 рублей! Ах, молоко, 480! Ах, хлеб — 500!». Но ведь те, кто это труженики села. Сегодня в хозяйствах можно купить не дороже 2000 рублей. Значит, и колбаса должна быть не дороже 4000 рублей! Такая же картина складывается и с мясом. То же можно сказать и о хлебе: цена выросла, а качество оставляет желать лучшего. Кто же формирует и устанавливает такие цены? Наши монополисты — гормолзавод и мясокомбинат. Я считаю, что для них необходимо установить предельный уровень рентабельности. Ведь такая ситуация по всей области. Разговоры о том, что хлеб сегодня нерентабельно печь, не выдерживают никакой критики. Мы, к примеру, выпекаем хлеб у себя в пекарне, и цена у нас не изменилась в 1994 году еще ни разу (кстати, стоит он 250 рублей), и жалоб на качество не было.

Остро стоит вопрос борьбы с преступностью. Я считаю, что сегодня не решить эту проблему только возрождением ДНД. Необходимо выходить с законодательными инициативами в правительст-

во, улучшать материальную базу и повышать уровень зарплаты работников правоохранительных органов. Необходимо поднять престиж милиции, изменить систему отбора кадров. Вот тогда можно будет требовать от нее полной отдачи. Складывается впечатление, что сегодняшнее состояние дел в правоохранительных органах, сегодняшнее законодательство кому-то на руку. Я этим не хочу никоим образом заниматься. Я этим хочу только сказать, что такую милицию и имеем.

Сегодня самыми уязвимыми, я считаю, являются пенсионеры — те, кто отдал свои силы и здоровье государству. Наша организация обеспечивает пенсионеров, проживающих в Польшаеве, бесплатно дровами, причем с доставкой на дом. В обязательном порядке надо повысить пенсии. С другой стороны, надо помочь детям. Опыт развитых стран — не за горами, он открыт и доступен. Это и открытие счетов рождающимся детям, это и выплата пособий на детей в размере средней заработной платы. В период летних каникул у нас, например, работают 30 подростков. Наш физкультурно-оздоровительный центр предоставляет свои услуги детям по льготным тарифам. Мы в течение двух последних лет обеспечиваем картофель со своего фермерского хозяйства бесплатно детские ясли № 14 и Дом ребенка, что в Польшаеве. Совсем недавно частично финансировали поездку детской футбольной команды шахты «Польшаевская» на турнир в Новосибирск. Я считаю, что сегодня необходимо на областном уровне создать программу, направленную на нравственное воспитание и поддержку подрастающего поколения.

У меня нет готовых ответов на все вопросы. Я не призываю голосовать за меня. Думаю, что вы вправе сами сделать свой выбор. Хочу сказать только, что людям нужно оценивать по делам их. Единственное, о чем прошу, — это прийти на выборы.



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ: КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

А. П. Кривых:

«РЕФОРМЫ ДЛЯ ЛЮДЕЙ,  
А НЕ ЗА ИХ СЧЕТ»

Совершенно недавно кипели страсти в связи с выборами в Федеральное собрание, но вот уже приближается новый день выборов. И перед нами встает вопрос: «Кого выбрать?». Теперь уже в областное Законодательное собрание.

А выбрать не совсем просто! В каждом округе ведут борьбу за свое право на мандат депутата от 5 до 15 человек. Вероятно, все они достойные люди. Но нам, избирателям, необходимо, чтобы в новые представительные органы пришли люди, которые хотят заниматься практическим делом, а не политикой. Считаем, что таким депутатом может стать Кривых Антонина Петровна — директор школы № 9 г. Покосаева.

В предвыборной программе Антонины Петровны отражается ее взгляд на проводимые в России реформы. Реформы для человека, а не за счет человека! Этим подходом к реформам и определяется характер деятельности будущих депутатов.

Прежде всего ставится задача: повысить степень защищенности граждан. А это произойдет, если удастся улучшить эффективность работы правоохранительных органов, если усовершенствовать законодательство в области охраны жизни и здоровья граждан, а также их частной собственности, если ускорить выплаты пособий и пенсий, исключить случаи

несвоевременной выплаты при многодневных стоянках в очереди.

В области экономики на первое место в программе выдвигается повышение деятельности предприятий по производству товаров народного потребления и фермерских хозяйств путем предоставления им льготных кредитов для развития производства и оказания помощи в сбыте производимой продукции.

Особо выделяется вопрос о транспорте. Считается необходимым добиться от правительства снижения железнодорожных тарифов, а также рассмотреть целесообразность повышения платы за транспорт (так называемые дорожные) до произведе-

ния дорог в надлежащее состояние.

Так как успешное развитие экономики связано с уровнем развития человеческой личности, вопросами воспитания и образования молодого поколения, то и эта проблема занимает важное место в предвыборной программе кандидата.

Ее трудовой стаж начался в 1966 году в школе № 29, где она работала сначала рядовым учителем, а затем несколько лет завучем. Вот уже более 10 лет она работает директором школы № 9 города Покосаева.

Большое чувство ответственности в отношении к работе, добросовестность, требовательное отношение к себе и коллегам, умение выделить главное направление в работе, смелость и настойчивость в достижении цели и решении трудных задач, внимательное отношение к нуждам окружающих ее людей, готовность оказать

помощь — все это характерно для Антонины Петровны. Свойственны ей и эрудированность не только в вопросах педагогики, но и в других областях знаний, стремление освоить и применить в работе все новое и передовое.

Убеждены, что личные, деловые, человеческие качества, понимание проблем Покосаева (и нашего города в частности) и желание изменить жизнь своих земляков в лучшую сторону в сочетании с тем опытом, который приобретен в годы депутатской деятельности, сделают работу Антонины Петровны, в случае ее избрания в новый орган представительной власти, плодотворной, нужной, полезной для всех нас. Мы уверены в правильности нашего выбора и призываем избирателей 15-го округа отдать свои голоса 27 марта за Кривых Антонину Петровну.

Группа поддержки.

## Фотоинформация



**БАШКОРТОСТАН.** Акционерное общество «Уфимкабель», в прошлом оборонное предприятие, уже пять лет не знает спада производства благодаря тому, что своевременно переориентировалось на выпуск товаров народного потребления. Недавно здесь даже ввели третью смену.

Завод жмет на педали рынка. Здесь устоявшаяся привычка созидать достояние своим трудом и предприимчивостью. Изучили спрос и потенциальных заказчиков. Оказалось, что потребности в продукции предприятия резко возросли после того, как многие родственные предприятия оказались за пределами России.

На снимке: линия производства бытовых электрощитов.

Фото И. ВОНОГА,  
(ИТАР—ТАСС).



Они называют себя «диггеры» — ребята, добывающие Владимир Михайлович, занимается исследованием тайн московских подземелий. Надо сказать, что московские подземелья всегда привлекали и себя многих людей, среди которых был и известный московский журналист Владимир Гиляровский, прошедший по коллектору Неглинки.

Так что же манит современных искателей приключений? Ну, во-первых, тайны, оставшиеся в наследство от прошлых веков. А во-вторых, чисто археологический интерес. Вадим проводит много времени в библиотеках, изучая подземную сеть Москвы по сохранившимся старым планам коммунальщиков. Вместе с московскими археологами он собирается исследовать вскрытые подземные ходы под Манежной площадью.

В его группу входят несколько студентов, которых он «заразил» своим увлечением. Единственный, что в какой-то мере сдерживает энтузиастов, — нехватка соответствующего оборудования для подземных путешествий: прорезиненных костюмов, респираторов, надувных лодок.

На снимке: под центром Москвы, где течет Пет-Григорьевский канал.

Фото  
В. ХРИСТОФОРОВА,  
(ИТАР—ТАСС).

**ЕЩЕ БУДУЧИ** председателем комитета депутатского контроля Покосаевского Совета народных депутатов, я много раз сталкивалась с людскими бедами и самым настоящим горем. Люди приходили с разными вопросами, и решать их, порой, было непросто. Даже доведенных до отчаяния, разгневанных, ругающих все и вся, надо было выслушать, понять и помочь по возможности. Приходилось обращаться во все возможные инстанции, к разным руководителям и даже в суд, писать депутатские запросы в областные и республиканские ведомства. Мне помогали в работе депутаты, общественники, работающие на шахтах и предприятиях города, пенсионеры. Мы устраивали семинары, учбу, чтобы быть в курсе новых законов и реального положения дел. Никто и никогда не отказывал мне в проведении проверок, решении различных вопросов. Постоянно чувствовалась поддержка администрации.

С особой болью восприняла октябрьские события — крестовый поход на Советы. Ощутила жгучий стыд, видя по телевидению награждение одних россиян за убийство других. Еще тогда подумала: дело во времени, история рассудит. К счастью, сейчас мы все больше узнаем правду об этих событиях.

Никогда не могла понять: как же можно жить и работать дальше без представительной власти — власти народной?

После отпуска Совета я была назначена директором центра социальной помощи. Здесь увидела действительно обездоленных, подавленных, нищих людей. Никогда раньше не знала, что у нас так много детей-инвалидов, не встречалась до того с людьми, которые волею судьбы остались совершенно одиночками в этом мире, потерянными, никому не нужными... Шаг за шагом вводил меня в работу, непосредственно связанную с такой категорией людей, мой новый коллектив. И надо было быть предельно внимательной, терпеливой.

С этого времени я начала знакомиться с исследованиями, монографиями известных социоло-

гов. Изучала, выписывала, делала заметки, чтобы в дальнейшем планировать свою работу. Ведь было много «но», на которые очень тяжело было ответить.

Конечно, гладко никогда не было. Жизнь есть жизнь, все предусмотреть невозможно. Стояли проблемы, были ошибки. Но ведь ошибки — это тоже уроки. И проблемы решаемы, потому что есть люди, есть силы и желание работать. Мы были полны надежд, стремились осуществить свои планы. Мечтали, например, о по-

лучше — хорошее начинание губится на корню.

Но на этом круг не замыкается, деятельность моя продолжается дальше.

Я сейчас не стану знакомить избирателей с программой в конкретной ее сути, поскольку убеждена, что, как и бюджет, она должна составляться снизу — депутатами местного уровня. Считаю, что все насущные проблемы города, района должны обсуждаться депутатами при совместном формировании бюджета, составлении программы развития территории.

## НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ ЧЕЛОВЕК

Я выношу сегодня на ваш суд уважаемые избиратели, следующую политическую платформу. Думаю, что она отвечает чаяниям тех людей, с которыми живу в одном крае, в одном городе. беру на себя ответственность по ее дальнейшей разработке уже в Законодательном собрании.

Я — за принятие новых избирательных законов как для центральных, так и для местных властей, гарантирующих демократические принципы выборов. Я — за подотчетность власти своим избирателям и подконтрольность исполнительной власти со стороны законодателей. Я — за создание системы самоуправления городов, районов, сел. А в связи с этим, надо выработать те гарантии, которые исключали бы своевольные чепухи исполнительной власти: власть должна быть для народа, а не народ для власти.

Я — за принятие новых избирательных законов как для центральных, так и для местных властей, гарантирующих демократические принципы выборов. Я — за подотчетность власти своим избирателям и подконтрольность исполнительной власти со стороны законодателей. Я — за создание системы самоуправления городов, районов, сел. А в связи с этим, надо выработать те гарантии, которые исключали бы своевольные чепухи исполнительной власти: власть должна быть для народа, а не народ для власти.

Экономику Кузбасса сейчас терзает нерешенные проблемы: отсутствие средств на развитие предприятий, их остановка, инфляция, неплатежи, безработица. Необходимо стабилизация производства, чтобы люди чувствовали уверенность в завтрашнем дне, верили в будущее. А для этого надо изменить курс реформ с учетом предыдущего опыта управления народным хозяйством. Не так уж все было у нас плохо, есть что почерпнуть из прошлого.

Из вопросов социальной защиты населения одним из ключевых считаю адресную поддержку не-

трудоспособных и малоимущих слоев населения — это то, чем занимается конкретно центр социальной помощи. Задача эта долгосрочная и базируется на комплексной реформе доходов населения. Если государство снимает с себя социальные функции по медицине, образованию, жилью, коммунальным услугам, отдыху, то оно должно обеспечить возможность удовлетворения этих потребностей через зарплату, пенсию, пособия. А если говорить о пособиях, то здесь необходимо считать прожиточ-

ный минимум с учетом социальных расходов в семейном бюджете, а не только на основе продуктов питания, одежды, обуви, то есть так, как он складывается сегодня.

Первостепенное значение надо уделить поддержке материнства и детства, а также расширению сферы занятости населения. Нельзя допустить страшной социальной беды — безработицы.

И самое главное. Пора развязать борьбу с коррупцией в государственных органах, с организованной преступностью. Пора навести порядок в ценообразовании, лицензировании, налоговой реформе.

Надоели слушать и читать популистскую демагогию властей. И хотелось бы, чтобы эти задачи были поставлены на конкретную основу. Хотелось бы, чтобы они как можно скорее входили в нашу жизнь, конечно, еще лучше самой участвовать в их претворении. Но это уже зависит от вас, уважаемые избиратели.

И еще. Решая масштабные проблемы, мы не заметили того, как отмахнулись от самого человека. Он оказался в стороне, один на один с собой и со своей судьбой, а судьбы у нас, в большинстве случаев, очень тяжелые. Отмахнулись: не до мелочей. А я считаю, что все начинается с мелочей, они-то и переходят затем в серьезные проблемы. Пытаемся бороться со следствием, а надо выявлять причину и стараться убирать все

негативное еще в начале пути (с учетом все тех же мелочей). Да и, честно говоря, кто лучше женщины видит и воспринимает эти мелочи? Так что, женский глаз в Законодательном собрании очень важен.

Конечно, мне сложно и трудно соперничать с именитыми «магнатами». Никогда ждал Финансовой помощи, чтобы вытиснуть ту же листовку, на транспорт, чтобы за этот короткий отрезок предвыборной кампании повстречаться с людьми из других районов города, совсем не удалось объездить себя. И дорогие лица у меня такие же, как и я: обыкновенные простые люди, с которыми я делю свой нищенский кусок хлеба. И как бы в подтверждение своих слов, услышала недавно одно высказывание: мол, в Законодательном собрании должны войти богатые люди. А куда же девать нищих? Богатых же только небольшая кучка, все остальные — нищая братия. А как известно, сытый голодного не разумеет.

Убеждена, что депутат должен быть из местных, поскольку надо участвовать не только в законодательстве, но и отстаивать выполнение принятых законов, решений в своем округе. Никогда не деться ему от местных бед и проблем. В народе говорят: тот чувствует, что крыша прохудилась, на кого каплет сверху. А тот, кто уловает с надеждой на то, что вот де «приедет барин» — барин нас рассудит, тот ошибается. Надо нам самим засучивать рукава и, как у нас говорят, вкалывать вместе с депутатом своего округа.

Я обращаюсь к вам, уважаемые избиратели, надеюсь на ваш разум и совесть. Вам решать, кого из шести кандидатов выбрать депутатом. Главное, нельзя быть равнодушным, надо обязательно прийти и проголосовать.

Ну, а своим коллегам-кандидатам, несмотря на то, что пройдет кто-то из нас один, я искренне желаю успеха.

Н. ТЯВЛИНА.

Кандидат в депутаты Законодательного собрания по округу № 15.



СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

## А ДЕЛ ЕЩЕ НЕМАЛО

Многие болельщики «Заря» звонят и с беспокойством задают вопрос: «Где проведет команда первые домашние матчи сезона 1994 года?», так как прошла информация, что стадион «Шахтер» не будет готов к 13 апреля (а именно в этот день — как никогда рано — должен состояться первый матч чемпионата страны по футболу в Ленинске-Кузнецком).

И вот я на стадионе «Шахтер». Мои собеседники — председатель городского комитета по физической культуре и спорту Ирина Александровна Смирнова и директор стадиона «Шахтер» Надежда Васильевна Фонова. Они делают все возможное, чтобы матч не просто состоялся, а запомнился как праздник открытия сезона.

В мае 1992 года стадион был передан в муниципальную собственность, или, говоря другими словами, был переведен на баланс горспорткомитета. И с этого момента началась новая страница в его истории. Меньше чем за два года произошли резкие изменения, а именно: проводится поэтапный ремонт трибун, организован прокат коньков и лыж, выполняется ремонт внутренних помещений, достигнута договоренность об установке табло (деньги перечислены, работа по изготовлению в разгаре, ориентировочный срок установки — май), приобретена радиотехника для озвучивания стадиона. В тот день, когда состоялась наша беседа, Надежда Васильевна только что вернулась из командировки с новой аппаратурой и выглядела уставшей, но довольной, как выглядит человек, сделавший важное и нужное дело. Кроме того, изготовлены новые

футбольные ворота, приобретены сетки, сшиты флаги...

Чтобы сделать день первого матча спортивным праздником, нужно решить много вопросов, как крупных, так и мелких. Это уборка снега, подготовка поля, разработка сценария, приобретение мячей, цветов, флажков и т. д. Праздник должен запомниться болельщикам!

В плане дальнейшей работы — площадка для телесъемки на пять операторов, осветительные приборы, учебно-тренировочный городок для футболистов и хоккеистов, восстановительный центр... Администрация города пошла навстречу в вопросе создания детских школ по футболу и хоккею с мячом. Школы уже функционируют: хоккеисты заняли третье место в России, укомплектовывается штат футбольных тренеров.

Самое время сказать несколько добрых слов в адрес тех людей, которые помогают стадиону, а через него и всему городскому спорту. Прежде всего это глава администрации города Л. Е. Астафьев. Без его поддержки просто невозможно было бы решить многие вопросы. Леонид Евгеньевич вникает в нужды стадиона, всегда идет навстречу. Именно ему принад-

лежит главная заслуга в решении всех целевых программ. Многие ленинско-кузнецкие думают, что если шахтеры финансируют футбольный клуб «Заря» и хоккейный клуб «Шахтер», так и деньги на нужды стадиона выделяют тоже они. Это совсем не так. Из всех директоров шахт только Иван Алексеевич Ивлева о шахты имени Кирова никогда не отказывает в помощи стадиону. От других же шахт помощи пока не видно. А помогают стадиону — дорожно-эксплуатационный участок (Г. П. Спаи), управление коммунальных котельных и тепловых сетей (Г. С. Нануков), специализированное дорожно-ремонтное строительное управление № 7 (Л. В. Матвеева), УМДирРГШО (А. И. Зелегухин). Вот, пожалуй, и все.

Когда я уходил со стадиона, рабочие откидывали снег от трибун. Надо успеть убрать его до того, как он начнет таять. Иначе вода зальет поле, и трудно будет что-либо сделать. Но это еще не самое главное. Надо сколоть лед и высушить поле. А для сушки нужна специальная техника — вентиляторы, обогреватели... После сушки желательно уложить поле от непогоды. Одним работникам стадиона со всем этим не справиться. Поэтому администрация стадиона и руководство футбольного клуба «Заря» обращаются ко всем, кому дорога спортивная часть города, в помощь в подготовке футбольного поля к сезону.

К. СЕРГЕЕВ.

## ШКОЛА НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН



Отличный подарок для мальчишек сделала не давно шахта имени Кирова — открыта прекрасная спортивная база для занятий по хоккею с мячом. Двухэтажное здание, расположенное рядом с ледовым полем, включает в себя две раздевалки, две душевых комнаты, сауну, пункт проката коньков, тренерскую.

Идея же создания этого центра появилась два года назад, когда в городе была создана команда мастеров по хоккею с мячом «Шахтер», играющая в первой, а сейчас и высшей лиге. Сразу же главным тренером команды В. Н. Журавлевым и руководством горспорткомитета была начата работа по созданию ДЮСШОР по хоккею с мячом. В основу лег принцип, и отделение школы, готовящие резерв для команды мастеров, появились при подростковой клубе «Текстильщик», центральном стадионе, шахтах имени Кирова, «Комсомолец», шахтоуправлении «Кольчугинское».

У «кировцев» большую заинтересованность в создании такой секции для подростков проявил директор Иван Алексеевич Ивлева, сам являющийся давним поклонником спорта. К тому же в город вернулся заслуженный тренер России Анатолий Петрович Ворож-

цов — настоящий хоккейный фанатик. Было решено, что если уж открывать отделение, то основательно. А значит, нужно строить добротное здание, предусматривающее все необходимое для тренировочного процесса.

Непосредственно ответственность за его возведение легла на заместителя директора по капитальному строительству Николая Ивановича Оленькина и начальника строительного монтажного участка Виталия Ивановича Лапина. Подготовили проект и осенью 1992 года приступили к строительству хозспособом. Потрудиться пришлось почти всем, начиная от монтажников, заканчивая отделочниками. И к началу 1994 года здание было построено. Обзавелись к тому времени и инвентарем — коньками, клюшками, формой. Досильную помощь на различных этапах оказывали горспорткомитет и профсоюз утольщиков.

Конечно, в нынешней сложнейшей ситуации с

финансированием тяжело «кировцам» удалось создание спортивного комплекса. Но, как говорилось на его открытии, если не мы, то кто же еще позаботится о том, чтобы ребяташки не слонялись без дела, а занимались спортом, закалялись в хоккейных баталиях, становились настоящими мужчинами.

Кстати, юные хоккеисты уже заявляют о себе в полный голос. Так, на недавнем первенстве России среди юношей сборная команда города, основу которой составили воспитанники А. П. Ворожцова, завоевала почетное третье место. Надо при этом учесть, что на таком представительном турнире нашу юные земляки были дебютантами. И не дрогнули!

Тов в команде сейчас задают такие ребята, как Артем Шерстянников и Иван Ильин — оба учащиеся школы № 2, Игорь Сафрулин и Виталий Петров — учащиеся школы № 33, Сергей Лагров — учащийся школы № 38. Будем надеяться, что из них и многих других мальчишек вырастут настоящие мастера хоккея. Условия для этого созданы.

И. НЕДРОВ.

## В стране Спортландии

Два дня в городском Дворце детского творчества проводился спортивный праздник для младших школьников под названием «В стране Спортландии».

Этот праздник проводился в три этапа. На первых двух этапах команды боролись за вы-

ход в финал на школьных и городских соревнованиях. В финал в итоге вышли команды четырех, где и разыграли призовые места.

В программу финальных соревнований входили ритмическая гимнастика, сказочная эстафета и подвижные игры. Лучше

всех с этим справилась команда школы № 1. Она и завоевала главный приз соревнований.

На втором месте учащиеся школы № 8. А вот третье место между собой поделили команды школ № 7 и № 2. Все призеры получили дипломы и сладкие призы.

В. МИГУНОВ.

Учитель.

Поздравляем!



Рамсу Леонтьеву Лебедеву с 55-летием!

Ты для нас так много значишь,  
Ты нам в жизни так нужна,  
Что словами не расскажешь,  
Не опишешь все сполна.  
Здоровья, счастья мы желаем  
Тебе на долгие года.  
Дети.

Дорогую, любимую  
жену, мамочку, бабушку  
Галину Андреевну  
Котлякову с юбилеем!  
Пусть сердце старости  
не знает,  
Пусть стезей пройдешь  
любое зло.

Пусть радостью глаза  
твоя сияют,  
Которыми ты даришь  
нам тепло.  
Муж, дочь, зять,  
януки.

Свою дорогую маму  
Людмилу Семеновну  
Пурлеву с днем рождения!

Пусть тебя не коснется  
печаль,  
Пусть пройдет стороной  
беда.  
И еще я хочу, чтобы  
счастье  
Было рядом с тобой  
всегда.  
Сын Алеша.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
Я ВИНОВАТ (12, 16, 18).  
БЕЗУМНЫЕ НОЧИ  
КЛЕОПАТРА (20).  
УКРАСТЬ И УБЕЖАТЬ (14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ХИЩНИК-2 (13, 20).  
СВОБОДНОЕ ПАДЕНИЕ  
(14, 18).

Видеозал «Рассвет»  
ЧУЖИЕ-1 (фантастика)  
(16). ЧУЖИЕ-2 (18). НЕ  
ПРИСТОЙНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ (20).

До 650 процентов годовых на ваучер. Аванс до 10000 рублей. Убедитесь сами: ул. Ломоносова, 6.

25 марта в 10 часов в помещении ДК имени Ярославского состоится заключительный этап конкурса «Учитель года». Приглашаем педагогов, родителей, учащихся посетить этот конкурс.

Оргкомитет.

Пропал щенок немецкой овчарки, кобель, 5 месяцев, черный, лапы светлые. Просим вернуть за вознаграждение. Обращаться по телефону 4-75-70.

Коллектив кооператива «ЛОМЗ» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

АРТЕМОВА

Александра Николаевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ  
„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинско-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка по подпискам в день выхода. Объем 1 к. с. Индекс 51915. Тираж 21130. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 2929. Цена одного экземпляра 50 рублей.